

# 援鄂一线的视频生日会

记者 史书杰 宋风

王记是周口港区医院的检验师,3月3日随周口港区医院援鄂医疗队前往武汉商职医院支援。3月21日是王记的29岁生日。当日,周口港区医院援鄂医疗队、周口港区医院领导和王记的父母,通过视频连线,为她举办了一场特别的生日会。

当日12时30分,周口港区医院援鄂医疗队队员下班后在驻地餐厅集合,餐桌上摆放着大家为王记准备的生日蛋糕。同一时间,在周口港区医院会议室,院领导和王记的一些同事守候在电脑显示屏前。而此时,王记的父母在家中为她准备了鲜花,并展示在镜头前。当同事把生日蛋糕端到王记面前请她许愿时,该院援鄂医疗队队长贺志勇大吼一声:“只

## 周口淮海医院医生走村入户送健康



3月19日下午,周口淮海医院康复科医生许鹏一行三人,携带简单的医疗设备,来到川汇区城北办事处张夏庄,为贫困群众进行健康体检。体检过程中,许鹏详细了解贫困群众的身体健康状况,为他们提供用药指导和健康指导,并向他们宣传健康扶贫政策。贫困群众对这种贴心的上门服务称赞不已。据悉,周口淮海医院将对贫困群众每周进行一次诊疗,以提高贫困群众对该院健康扶贫工作认可度,增强贫困群众的获得感和幸福感。图为许鹏为贫困群众测量血压。

记者 史书杰 通讯员 杨朔 摄



3月21日上午,项城市李寨镇曹窑行政村200多名贫困群众及重点人群依次进行身份信息核对后,到智能云巡诊车前免费进行了健康体检。据悉,项城市卫健委出动的智能云巡诊车上有生化分析仪、血压计、血球分析仪、家庭医生签约巡诊包等基本医疗设备,可以提供7大项49小项公共卫生服务的诊疗和数据传输支持,大大减轻了基层卫生院的人力、财力、物力负担,为贫困群众提供了更加便捷的医疗服务。

记者 田松平 通讯员 马震宇 摄

## 疫情面前方显英雄本色

——周口市第三人民医院扎实做好疫情防控

记者 史书杰 通讯员 邓天玉 白龙飞

疫情就是命令,防控就是责任。新冠肺炎疫情发生后,周口市第三人民医院精心组织、全体动员,积极投入到疫情防控工作中,先后投入100多万元用于病房改造、疫情防控物资储备,为疫情防控作出积极贡献,受到上级领导的充分肯定。

### 明确分工 夯实责任 快速行动

疫情发生后,该院立即成立新冠肺炎疫情防控领导小组、卫生应急领导小组、卫生应急专家组等,由院长郑俊伟担任组长,院党委书记、副院长担任副组长,确保疫情防控工作落实到位。

该院组织医护人员积极开展疫情防控工作,拟定新冠肺炎疫情防控工作措施并认真落实;组建新冠肺炎疫情防控队伍,加强培训和演练,提高队伍的整体防控能力;根据新冠肺炎疫情信息管理及发布标准,及时上报相关信息,加强卫生知识宣传教育;积极做好防控新冠肺炎疫情的资金储备、物资储备等工作。

### 加强技术培训 提高疫情防控水平

该院加强技术培训,提高疫情防控

水平,对医护人员进行集中培训2次、线上培训40余次,并召开专题培训会2次,及时通报疫情发展情况和疫情防控应急处置工作等内容,通过微信等平台,大力宣传疫情防控科普知识和预防知识等内容。

### 领导带头真抓实干 全面落实疫情防控工作

为做好疫情防控工作,该院领导亲自带头干,哪里任务重、哪里有困难,院领导就到哪里去,处处作表率、时时当标杆。疫情防控期间,郑俊伟带领院领导班子和相关科室人员到人和、华耀城办事处的村卫生室实地督导20余次。得知华耀城办事处郭庄有武汉返乡疑似病人的情况后,该院立即启动应急机制,安排疾控等科室人员到郭庄24小时跟进值守,直至危机解除。

为做好疫情防控期间的接诊病人筛查工作,该院设立预检分诊处,实行24小时值班制,严格执行预检分诊操作流程,宁可重复检测,不能漏检一人。

该院积极落实首诊负责制,严格执行发热病人接诊、筛查流程,把普通发热病人和有疫区居住史、疫区旅游史、疫区人员接触史的病人区分开来,在诊疗中做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。

该院负责安罗高速周口西站卡点的值守工作,对进入周口的车辆和人员进行检查,发现有发热症状的人员及人员

上报,并通知120急救车将其送至定点医院发热门诊观察。截至2月20日,该院在安罗高速周口西站卡点共检查11700余人次,其中有湖北黄冈返乡体温异常人员2人,值班人员立即将这一情况进行上报,并将这2人护送到定点医院进行隔离观察。

该院与人和、华耀城办事处加强合作,实行信息共享,派出109名医护人员配合这2个办事处设置疫情防控卡点17个。截至目前,共监测武汉返乡人员150人及其密切接触者308人、其他返乡人员168人。

该院对华耀城办事处和人和办事处辖区的所有武汉返乡人员及其密切接触者的基本情况、体温测量情况进行建档,并要求信息准确、不遗漏一人,共建档1131份,其中武汉返乡人员122人,建档366份,武汉返乡人员密切接触者255人,建档765份。

该院派出卫生消杀专员,对重点管

控小区每天进行两次消杀,做到不留死角、不留盲区。

为做好疫情防控工作,该院迅速反

应,积极组织人员与施工方对接,审核

合同、商议施工细节,全力配合施工方

做好隔离病房改建和负压病房建设工

作。同时,该院派出卫生消杀专员,对重点管

控小区每天进行两次消杀,做到不留死

角、不留盲区。

为做好疫情防控工作,该院迅速反

应,积极组织人员与施工方对接,审核

合同、商议施工细节,全力配合施工方

做好隔离病房改建和负压病房建设工

作。同时,该院派出卫生消杀专员,对重点管

控小区每天进行两次消杀,做到不留死

角、不留盲区。